

POMNÍK FRANTIŠKA PALACKÉHO V PRAZE.

Na místě, k němuž hledí oba stolce české samostatnosti a slávy: knížecí Vyšehrad a královská Hradčana, nejpamátnější svědkové naší minulosti, odhalen byl v pondělí, dne 1. července v Praze pomník Františku Palackému, dějepisci oné minulosti a velikému proroku nové doby národa našeho.

Velikému proroku našemu. Neboť na rozhraní věku spánku a věku nového života našeho dal František Palacký svému národu zákony pro ten nastalý nový život, ukázal jemu cesty, po kterých mu kráčí jest, aby v doléhající na ohromné a drtivé souteži národů velikých nezahyněl, nýbrž dospěl života osobitého, samostatného proti všem zlobám odvčkého nepřítele, pevně zabezpečeného.

Minulost předvedl František Palacký národu svému jako jeho dějepisce — na budoucnost jeho ukázal mu jako jeho prorok.

Jsa živou osou mezi minulostí a počínající novou budoucností svého národa, stal se mu František Palacký nejen — jeden z prvních vědců nejen našich, ale vůbec evropských — veškerou svou činností prvním a hlavním buditelem. Národně probuzenému stal se pak vůdčím hlasatelem prostředkův a způsobů k dosažení jí. Byl při tom z hlavních pracovníků o samobytné osvětě české. A stal se národu hlavním vůdcem politickým, vytknou mu cíle a formy, jimiž by znova došel toužené politické samostatnosti ve svazku říše, ve které bytuje.

Za věku starého Mojžíš, za středověku Mohamed dali svým národům zřízení nábožensky politické — za věku nového, na počátku století devatenáctého František Palacký dal našemu národu zřízení osvětově politické pro všechny jeho další život. Jinou sice formou než oni dva proroci svých národů — ale s tímž cílem jak oni dva proroci: s cílem pevného a zabezpečeného zachování národa do veškeré budoucnosti a s cílem státní formy v dohledné budoucnosti dosažitelné a poměrům národa hovělé.

Pro to všechno právem nazvali jsme Františka Palackého velikým prorokem národa našeho. Ne pouhým slovem liehotným, ale snad hlubším a jalovým, nýbrž v celém jeho jádru opodstatněným. Vykonal u nás František Palacký práci svou a naukami svými to, co v jiných národech vykonali velcí proroci; každý arei vycházející z poměrů národa svého a každý hledící k cíli, k nimž národ svůj chtěl přivést.

A které tedy jsou zákony, jež dal František Palacký svému národu — zákony mířící jak k duchovému rozvoji každého jednotlivce tak k rozvoji a zabezpečení celého národa?

První je zákon osvěty. Palacký uložil národu našemu, aby veškerou silou svou hleděl zmnožiti své vzdělání rozumové a citové, i zušlechtil, zdokonalil a sesílil všechny svůj život tak, aby mu z toho vzešla nejen duchová rovnost s národy ostatními, nýbrž i sama převaha ducha nad jinými národy, zvláště nad národem, o naše bytí od věkův usilujícím. Ten zákon obsahující v sobě zároveň zákon práce — hlásal Palacký, a svými spisy povždy hlásati bude, ze svého plného přesvědčení o jeho střežnosti pro náš význam, hlásá jej veškerou silou a výmluvností svou. Neboť poznal v osvětě přední účinný prostředek k našemu sesílení a odtud přední účinnou zbraň v našem boji o život. — Práci pak žádal Palacký tak usilovnou, aby každý z nás — hledící k postavení našemu jakožto národa poměrně menšího proti velikým národům jiným — pracoval takofa za tři.

Druhý základní zákon, Palackým daný, je zákon osobního duchovného zušlechťování a zdokonalování, zákon mravnosti — tj. zákon, který u nás hlásali již dříve Hus, Chelčický a Komenský. Mravnost položil Palacký hledie na rovný významu samého náboženství. Poukázal k tomu, že povinností každého člověka a celou veškerého národa jest, dosa-

hovati takového stupně mravnosti, na kterém by se připodobňoval k bohu. Náboženství nového nijak nestavěl, aniž některé z jediné a vylučně pravé vydával, pravě: "Náboženství pak to jest, které k bohu vede. Cesty mohou býti rozdílné, jen cíl budí tž a vůle upřímná."

Třetí základní zákon Palackého je zákon svobody. "Svoboda však musí býti rozumová, osvícená; neboť každé dobro velmi snadno se zvrátí v osudnou nepravost." Takové osvícené, rozumové, jen k obecnému dobru čelící svobody žádal si Palacký mocně, odpíraje všeliké porobě a nevolnosti duchové jako fyzické. K tomu požadavku svobody pojí se pak arei bezprostředně i zásada nenáhlého, ale stálého pokroku duchového.

To jsou první tři základní zákony, dané Fr. Palackým jak každému členu národa, tak národu celému. A poznáv z dějin českých, že jejich hlavním smyslem a obsahem je stálý obranný zápas náš s plemenem německým, od věkův o bezživosti národa našeho usilujícím, František Palacký dal zákon způsobu toho boje s naší strany. Uložil, aby ten boj byl mravní síly proti síle hmotné, by tedy veden byl s naší strany ne zbraněmi a mocí fyzickou, nýbrž duchovou činností osvětovou a mravní statečností i odvahou.

V tom smyslu ukládal tedy politice české zákonem, aby se vždycky řídila právě jen příkazy osvěty a mravnosti, pracuje v prvé řadě v našem národě samém k tomu, aby "duch náš povznesen byl k vyšší a ušlechtlejší činnosti nežli jest u sousedů". Možné dosažení konečného vítězství našeho viděl jen v "pravém vlastnictví a pravé osvětě".

Konečným cílem politiky české, naznačenými prostředky pracující, vytkl po mnohém přemítání a uvažování poměrů (i po dřívějším svém návrhu na takové zřízení říše, které by poskytovalo autonomii jednotlivých národností bez zřetele k historickým hranicím království a zemí) státoprávní samostatnost zemí koruny České ve svazku s říší, kterou tyto země založily pod žezlem rodu habsburského. Formu té dosažitelné samostatnosti viděl František Palacký přibližně ve státním útvaru, jenž měl býti zřízen na základě fundamentálních článků z roku 1871.

Za mocnou pružinu veškery politiky české považoval ušlechtilé uvědomění národnosti. "Národ bez ponětí národnosti podobá se člověku nemajícímu cítu pro čest; může nebýti zlým, ale k velkým obětím a činům, ježto zahřívají srdce lidskosti, zakládající spolu blahobyt občanský, málokdy schopný býti."

Dal tedy František Palacký svou filosofii národu našemu na počátku nové doby zákony a vytkl jemu cesty a cíle do veškeré budoucnosti. Pohlédme tedy nyní, jak on sám těm zákonům byl práv.

Život Františka Palackého jest prováděním toho, co on slovem hlásal, jest věrným plněním toho, co on svými zákony svému národu uložil. Na poli osvěty nevíze téměř ani dočiniti, co Palacký vykonal, jak vlastní práci tak organizováním práce osvětové v Čechách vůbec a v národě našem zvláště.

Největším dílem literární práce Fr. Palackého jsou jeho "Dějiny národa českého v Čechách a na Moravě" (do r. 1526) — dílo svehrované významné jak ve vzhledě vědeckém tak svým mohutným účinkem na probuzení národa a na jeho pozdější politické snahy státoprávní. Vypsav v něm — dle tehdejších pramenů — dějiny národa, postavil jim Palacký po prvé do pravého světla zvláště českou dobu husitskou i dobu krále Jiřího z Poděbrad. Ukázav pak národu doby jeho samostatnosti a slávy, dal tím nej-mocnější podněty ke vzpružení národního vědomí ku práci činné a na poli politickém k opět-nému dosažení státní samostatnosti ve svazku říše.

Vedle toho rozvinul Palacký v oboru dějepisu vůbec důležitou činnost vědeckou, kterou podrob-ně vypsatí znamenalo by napsati celou knihu o n. Budíž tedy z ní

ještě jen připomenuto, že sebrav při svých studiích nesmírný počet dokladů historických, dal podnět k trvalému vydávání jich i pozdějších v "Archivu Českém", svehrované to důležitém podniku vědeckém.

Vedle děl historických napsal různé práce filosofické, literární nejdůležitější "Idea státu rakouského", hlásající nutnost federalistického zřízení říše s autonomní správou jednotlivých národů a nutnost naprosto spravedlnosti a rovného práva všech národů říše.

Práci vědeckou vůbec organizoval Palacký v národě našem založením Matice České a časopisu Českého Múzea a péčí svou o podporu literárního tvoření osvědčil založením "Svatobora". Již v prvé polovině XIX. věku usiloval o vydání české encyklopedie — souborného díla o poznatech všech věd. K té však došlo, hlavně podnětem dra. Fr. Lad. Riegra, teprve v letech šedesátých Riegrovým Slovníkem Naučným, jehož i Fr. Palacký byl předním spolupracovníkem. Reorganizoval dále Museum království Českého, ne-dávno před jeho příchodem do Prahy založené, a bral živou účast, pokud mu to nevdalo v jeho monumentální práci Dějin národu českého, v rozvoji celého literárního života českého vůbec a byl předním spoluzakladatelem prvního denního časopisu českého počátkem let šedesátých minulého věku. Uznávaje pak pro Prahu i všechny národ náš důležitost českého divadla, byl prvním předsedou Sboru pro zřízení důstojného Národního divadla v Praze.

V celém svém myšlení a konání byl Fr. Palacký mužem zásad, mužem vysoké dokonalosti duševní, charakterem pevným, důsledným, v pevnosti své leckdy snad až i příkrým. Byl to muž v pravdě ze žuly vytesaný — a tak žula, z ní vycházel jeho pomník umělcem Svehardou, jest významu přímo symbolického. Nazorů církevních nestavěl ve svém konání do popředí, nabražuje jich svými výše naznačenými názory filosofickými. Smýšlení byl konservativní, ale pokroku zásadně nakloněného. A když proti vůli jeho — Palacký zastával se vždy jednoty národa — počal národ se rozdělovati na strany, byla to "strana Palackého a Riegra", národní strana staročeská, které stál v čele.

Byl ztělesněná pracovní síla národa a duch neodvratně krácející k těm vysokým cílům, které si pro svůj život vytkl. Cesta k nim byla mu arei usnadněná šťastnými poměry, jež mu nastaly v Praze v životě soukromém, vlivnými styky jeho s kruhy šlechtickými, představujícími před rokem 1848 skutečnou moc v zemi. Po dlouhou dobu byl celému národu autoritou a užíval té autority vždy jen ke skutečnému prospěchu národa.

Palacký byl velikánem svého národa ve svém veřejném konání osvětovém i politickém a byl velikým člověkem i ve svém životě soukromém. Velikost jeho tím více roste, čím více se probíráme jeho činností, jeho životem a čím více srovnáváme ji pozorujeme povznesenu nad celé jeho soudobé okolí zvláště v prvé polovině věku minulého. Ku jménům Husa a Komenského nemůže žádné jiné tak blízko se postaviti jako jméno Palackého — ta tři jména jsou velikým souhvězdím naší osvěty, souhvězdím, jehož světlo a lesk nikdy nepomineme.

Proto jest plně odůvodněno, že Palackého tak slavíme. Hold, jež mu vzdává naše veřejnost postavěním pomníku, jest jen skrovnou splátkou toho, čím paměť jeho národ náš je povinen. Oteem národa nazvala jej naše veřejnost v samých těch dobách, kdy vedly byly proti němu s jedné strany národa prudké boje politické, Palacký byl v pravdě oteem všeho našeho myšlenkového života osvětového, ale on byl a jest ještě zjevem věštím, on jest nově do-by našeho národa duchovým vůd-cem, jeho prorokem.

Nár. P.

Nejen na farních, ale i v městech měli by žiti "Č. A. Venkov", neb jest to list jediný své ho druhu v Americe. Předplatit \$1.00 na rok.

JAK MÁME ŽITI V NYNĚJŠÍM VEDRU.

Dr. Elmer Lee, redaktor odborného časopisu "Health Culture" a známý přednášce o zdravotních otázkách, radí následovně, jak se má člověk chovati v nynějších parných dnech, aby se zachoval při zdraví a přes velké vedro mohl vykonávati svou práci. "Na prvním místě," praví Dr. Lee, "žádný člověk nemá považovati za těžkou pracoviti po celé leto v městě. Já vůbec mnoho nevěřím na prázdny. Po léta jsem si žádné nevezal a ve skutečnosti shledávám, že dovedu vykonati více práce v létě než v zimě. Vše záleží na tom, jak si člověk počíná. Jest velice dobré pro dívky prodávati v letě na venkově, poně-vadž naskytuje se jim tam lepší příležitost ke hře. Leč nestává žádné zvláštní příčiny, proč dospělí lidé měli by se stěhovati. Ve skutečnosti mohou si zjednati lepší pohodlí doma, než jaké by si dovedli zjednati mezi cizinci. Často jsem si myslel, že chudí lidé by byli na tom lépe, kdyby peníze, jež vydávány jsou na to, aby mohli trávit jeden týden na venkově, byly věnovány na zlepšení jejich postavení a okolí, v kterém musí žiti 51 neděl v roce. — Během letních měsíců měli bychom si uspořádati naše byty tak, aby v nich nebylo ničeho zbytečného. Sejměte všechny pokrývky a koberece. Strhněte záclony, sejměte obrazy a odstraňte každý kus nábytku, který není naprosto zapotřebí. Nechte okna otevřená z jižní části ve dne i v noci, tak aby získáno bylo stálé proudění vzduchu. — Přemožte vedrem pocházející z vnitřních a ne vnějších poměrů člověka a ta okolnost přivádí nás k nejdůležitější stránce problému horkého počasí — otáze, co má člověk jísti. Může se s jistotou říci, že člověk, jenž neprobírá se jídlem a pitím, zůstává ušetřen následky vedra. Ba ještě víc, bude se cítiti naprosto spokojeným. Nebude se potit. Žádné ze zvířat v zoologické zahradě se nepotí. Člověk, jenž střídá jí a vybirá si vhodnou potravu, bude se těšiti z letního slunce právě tak jako zvíře. — Předně jest chybou spokojiti se s menším množstvím jídla za parného počasí. Člověk jí, aby podporoval zdraví a činnost. Lokomotiva potřebuje pro samé množství uhlí v letě jako v zimě. Lokomotiva v Saharě spálí právě tolik uhlí jako lokomotiva v Sibiři. — Ideální dijeta v létě pozůstává ze zeleniny a ovoce. Maso, jakéhokoli druhu, má býti zapovězeno, anebo požíváno v míře co možná nejnižší. Za jedno ztěžti dostane se čistě a čerstvě a za druhé požívání jeho obtěžuje tělo zbytečným tukem. To též platí o mléce a vejcích jako o zvířecích produktech. Čím více ovoce a zeleniny člověk jí, tím lépe pro něho; a může jísti třeba šestkrát denně. Jinou výhodou takového jídla jest, že zásobuje tělo potřebnou vodou. Pijeme příliš mnoho. Měli bychom pouze občasně píti, jeden litr, jak to dělají zvířata. Čaje, kávy a alkoholických nápojů máme se vystříhati; podobně rovněž i ledem chlazených nápojů, které jsou tak v létě oblibeny. Dráždí delikátní nervy úst a podráždění to produkuje touhu po dalším pítí."

Jsou to zřejmé slova — ale kdo si jich všimne? Svědomí Evropy burevalo v tomhle směru před léty n. lékař dr. Lahmann, v Čechách proti bojoval "Přírodním Lékařem" zesnulý český podmaršálek v rak. armádě Emanuel svob. pán z Friedbergu — Mirohorský.

DOMACÍ PŘÍPRAVA ŽALU. DEČNÍ HORKÉ.

Pro náhla menší onemocnění připravíme si sami doma dobrou a lacinou žaludeční hořkou takto: Koupíme dobrý alkohol, nebo pálenku, jak je komu libo, teď dáme do toho močti hrst nebo dvě bylinné léčivé směsi "Alpy" dle toho, jak má býti lék silný. Z toho pak budeme mít takovou žaludeční hořkou, že "vzkřísila i mrtvého" a že jí nikde v té jakosti a tak pevnosti nedostanete. Byliny "Alpa" jsou laciné. Dostanete balíček za 50c a ten stačí na několik kvartů. O "Alpu" píše česky na adresu: The Orion, Box 597, Omaha, Neb.

NA PRODEJ.

HLEDÁTE FARMU?
Proč rentujete farmu, do kterých musíte mít v dobytku a nářadí více peněz než zač zde v krásném **ČESKÉM WISCONSINU** koupíte pěknou farmu a při hospodaření na svém pozemku pracujete stále v zájmu svém?
— HLEDTE! —
Prodám Vám krásnou 160ku u našeho pěkného města **NECEDAH, WIS.**
za \$2,000.00. Obstojné stavby, 50 akrů obděláno, ostatní les, půl míle od školy, a příležitost přikoupiti sousední nevydělánu 160ku za tisíc dollarů.
Odkládání přivádí ztrátu a tak si pospěte a píte — aneb přijďte — na nejstaršího a prvního českého p. j. v tomto okraju, který se zde usadil roku 1881.
80-ť
Joseph J. ROSYPAL,
Necedah, Wis.

DOBŘÍ PŘÍLEŽITOSTI K NABÝTÍ LACINÝCH POZEMKŮ V ROOKS CO. V KANSAS.
1.—Dobrá reně, 940 akrů: 250 akrů vzděláno, 40 akrů alfaly. Dobré výstavosti, dosti lesa pro budoucnost, tekoucí voda, vše ohrázeno a přebrázeno. Dá se rozdělit mezi dva majetníky. Stojí za prohlédnutí a nechybí nikdo, kdo ji koupí. Splátky dle libosti, malý úrok. Cena \$30 akr. P. D. M. telefon.
2.—520 akrů, dobrý rovný pozemek, hodící se pro pěstování pšenice a jiného druhu obilí. 250 akrů oseto pšenice, krásné rostoucí. Bez výstavosti. Cena \$33 akr. Dobré výhody.
3.—Reně o 960 akrech. 75 akrů níže vzděláno, ostatní pastviny. Vše ohrázeno a přebrázeno. Dobré kamenné obydli, prkenná maštal, větrníky, dost vody, zahrada atd. Dobrá příležitost pro chov dobytka. Cena \$12,000, \$8,000 hned, ostatní k čekání na dlouhý čas na malý úrok. P. D. M. telefon.
4.—160-akrová farma. 120 akrů vzděláno, v jednom kuse, ostatní pastviny blízko obydli. Kamenný dům, prkenná maštal, slepičínk atd. Dobrý domov. Cena \$34 akr. P. D. M. telefon.
Tyto pozemky jsou 2 1/2 až 7 mil od dráhy vzdáleny, pošta, telefon.
Tyto pozemky patří lidem, kteří by je rádi prodali krajněm, penězavě sami nemohou děle na nich pracovati a mají je pronajati. Kdo by si přál bližší vysvětlení obř. ane těchto pozemků, dostane se mu ho ochotně a bez odkladu na požádání. Všechny copy ad adresuje: **Joe. Hrabě & J. T. McReynolds,** 431-e P. O. Codell, Books Co., Kansas.

ZAHRADA MINNESOTY (Park Region of Minn.), je obilnicí Soustátí. Máme pozemky v okresech Polk, Red Lake a Mahanomen i Becker žili v rezervaci White Earth. Vláhy dšata, půda černá s jímlem vespod, korna se daří, voda zdravá. Čeká stále kupují. Farmy \$25, prerie 20, les \$10 a výše, dle zařízení neb vzdálenosti od dráhy. Vzácná příležitost i pro sloveka zámožného. Píšte Chas. Růžička, Erskine, Polk Co., Minn., na "Soo" a Great Northern. 35-ťfe

PŘEJETE si koupit pěknou a dobrou farmu lacinou, od \$30 do \$50 akrů Pěkné stavby, dobrá voda, kde všecko dobře roste, bohatá půda, kde všecko, co vy-pěstujete, má dobrou cenu. Mezi dvěma dobrými trhy, Minneapolis, St. Paul a Duluth, Minn. O bližší podrobnosti pište L. P. Larson, Braham, Minn., aneb J. R. Verba, Schuyler, Neb. 33-ť

LACINÉ FARMY V IOWE. — V severovýchodní části Iowa, v okresech Wimeshiek a Howard. České osady. Blíže dobrých škol a kostelů. Zde se daří znamenitě všeliké obilí a zvláště se zde dobře daří korna. Přijďte sem a my Vám to dokážeme. Farmy prodáme: část v hotovosti a ostatní na čas. Píšte si o český neb anglický seznam našich pozemků. — **FRANK J. POU-SKA,** Fort Atkinson, Iowa. 40-26

MÁM NA PRODEJ několik farem v okresech Butler, Garfield a Valley od \$20.00 do \$100.00 akr. Zároveň půjžu peníze na 7 procent a přijímám vklady na dobrý úrok. Každému, kdo by potřeboval nějaké rady, milerád s svědomitě posloužím. O Vaší přízeň žádá **A. A. Hajek,** bankéř, Brainard, Neb. 48-3mc

3 krásné majetky blíže dráhy U. P. New Sidng, Neb. Prodají se lacinou. — Hlaste se v Pokroku Západo. 34-ť

MÁM NA PRODEJ dobře zařízený hostinec s rozsáhlým divadlem a taneční sálí ve středu českého města. Hostinec jest obklopen obchody, takže zajišťuje dobrou budoucnost. Příčina prodeje jest: Jest nás více bratrů, kteří se máme o majetek ten dělit a panuje mezi námi neshoda. Cena levná a dobré podmínky. Kdo by se o to zajímal, necht se obráti o podrobnosti částí neb písemně na: **Joseph Dus,** Brainard, Neb. 32-6mc

NA DÍL Z ÚRODY prodáváme zařízené farmy v okresech Kenville a Bottineau, Sev. Dakota. Ceny \$30—\$35 akr, živitvina kupaí sumy hned, ostatní dílem z úrody až do zaplacení, při 8% úroku. Píšte česky nebo anglicky na **Box 44, Erskine, Minnesota.** 51-ťfe

PRODÁ SE lacinou moderně zařízenou farmou v okresech Kenville a Bottineau, Sev. Dakota. Ceny \$30—\$35 akr, živitvina kupaí sumy hned, ostatní dílem z úrody až do zaplacení, při 8% úroku. Píšte česky nebo anglicky na **Box 44, Erskine, Minnesota.** 51-ťfe

PRODÁ SE lacinou moderně zařízenou farmou v okresech Kenville a Bottineau, Sev. Dakota. Ceny \$30—\$35 akr, živitvina kupaí sumy hned, ostatní dílem z úrody až do zaplacení, při 8% úroku. Píšte česky nebo anglicky na **Box 44, Erskine, Minnesota.** 51-ťfe

VELKÁ LÁCE.

3 domky, 5 do 7 světnic, lot 55x132. Cena \$2,500.00.
4 domy, 5 do 7 světnic, lot 65x132. Cena \$3,750.00.
5 světnice domek, lot 45x132. Cena \$1,300.00. — Nalézá se na 15. ulici blízce Vinton. —
ŽITNÍK—DIVÍŠ REALTY CO.
Tel.: Doug. 5737.
1318 William Str., Omaha, Nebr.

40-AKROVÁ FARMA SE PRODÁ. — Pouze 3 míle od města Phillips, Wis., při hlavní cestě. Farma jest lehká k čistění a bez kamenů. 8 akrů jest bez pařezů a zarosá a 5 akrů louky. Na farmě jest malý důkladný domek a studně s pumpou a dobrou vodou. Po-třebek teče přes farmu. Dvě mlékárny a škola blízko. Cena jest \$1100.00 — \$600.00 v hotovosti, ostatní na splátky. Bližší podrobnosti sděli: Adm. Pokro-k, 1417 So. 13. Str., Omaha, Neb. 52-ť

NA PRODEJ dobře zařízený řeznický krám v osadě ponejvíce Čechy oby-dlené. Obchod dobrý, ale majitel hodlá se usaditi na farmě. O další podrobnosti hlaste se u administrace "Pokroku Západo", Omaha, Neb. 48-4c

FARMA o 160 akrech úrodného pozemku v české osadě 7 mil od města Lidgerwood, Richland Co., North Dakota, jest za dobrých podmínek na delší čas k pronajmutí aneb na prodej na 10 let k splácení, úrok mírný. Hojnost dřevů, voda 15 střešic hluboko, korna tu vše, pšenice ovce, ječmen, krmná i jiné, úroda dobrá každý rok, neb málokdy selže. Příčina jest stáří majitele. Bližší sděli ústně neb písemně **Fr. Pokro-ký Sr.,** Lidgerwood, North Dakota, R. F. D. No. 1, Boř 13. 46-ťfe

NA PRODEJ farma 160 akrů, 75 akrů vzděláno, ostatní luka a les, slušné farmerské stavby, 12 kusů hovězího do-bytka, pár mladých koní, 90 slepic, pra-sata, všechny stroje a nástroje pro farmařa zstanou na farmě i dosti krm-ní, prodá se za mírnou cenu \$6,500. Třetina se počká na léta, dle přání kupec. Farma ta nalézá se 3 1/2 míle od města Necedah a příčina prodeje jest vyšší již stáří majitele. O podrobnosti doptejte si na Frank Nieman, Necedah, Wis., Box 123. 42-ťf

MÁM NA PRODEJ několik farem v okresech Butler, Garfield a Valley od \$20.00 do \$100.00 akr. Zároveň poji-šťujeme majetky proti ohni a větru za levné ceny. Každému, kdo by potřebo-val nějaké rady, milerád a svědomitě posloužím. O Vaší přízeň žádá **Farmers State Bank,** Brainard, Neb. 48-3mc

NOVÝ DŮM se čtyřmi lody, studna a všechno zařízení ve Wahoo, Nebr., vymění se za majetek v South Omaze, aneb prodá. Dotazy zodpoví: Anna Tu-líková, 2301 U ul., South Omaha. Tel. Bell 1343 — Indp. 1263. 19-ť

MÁM NA PRODEJ 4 lody na 55. a 56. U ulici, 4 blocky od Ralston pouliční dráhy a 15 minut cesty od omazské pouliční dráhy. Pěkná rovina, voda 20 stop hloubky. Kupní cena 260 dollarů. Bližší podrobnosti sděli: **Frank Šimek,** Dante, So. Dak., Box 62. 50-3p

NA PRODEJ jedna čtvrtina podílu ve mlýně v české osadě ve státu Nebraska. Mlýn jest kapacity 100 sudů. Nejnovější systém. Kupující musí býti mlynář, neb musí zastávati místo hlavního mlynáře při slušné mzdě. Cena \$3,500.00. Hlaste se u Louis Němec, Abie, Nebr. 42-ťf

PŘIJME SE.

PŘIJME SE starší ženská neb bez-dětná vdova, která by pomáhala vésti domácnost. Stálá práce, dobrý domov. **Mrs. Henry Klimesh,** Jackson, Minn. 52-4p

PŘIJME SE dobrý koncertista, který může z not i hlavy hrát s menším orchestrou. Hojnost hraní, dobré vý-dělky a dle přání práce jiné s dobrými platy v městě. Píšte, jak drabá a velká je koncertina. Necht hlásat se jen člověk veselý a rázný, který by chtěl zároveň s hudbou cestovat. Další zodpoví: **Frank Buchta,** 92 Williams ave., Detroit, Mich. 52-1p-1e

HLEDÁ SE starší spofádaná žena, od 45 do 50 roků stará, která by si přála míti stálý domov. Jest vdovec v dobrém peněžním postavení. Žije o samotě v malém venkovském městečku. Podrobnosti písemně. Adresuje: **Josef Dobrovolský,** Waterville, Kana. 51-3p

PŘEJI SI MÍSTO za hospodyní. — Jsem 40 roků stará, jsem Češka a mluvím hátečně anglicky. Jsem schopna vésti každou domácnost. Nehledím na velký plat jako na slušné se mnou zacházení. Přihlášky buďte zasílány na: **M. N., Black Diamond, Wash., Box 828.** 51-3p

PŘIJME SE hořk, který by se chtěl vyučiti řeznické a uzenářské, aneb mladší dělník na stálou práci na venkově. Přihlášky pod šifrou 105 přijímá **Pokrok Pub. Co.,** Omaha, Neb. 49-ťc

HLEDÁ SE.

HLEDÁ SE. — Hledá se paní Fran-tiška Raulová, její manžel se před rokem přišel o život ve šmelovně, zů-stavil jí dvě děti. Hledá ji její přítel. Přihlášky pod šifrou 105 přijímá **Pokrok Západo".** Krajčan jsou uctívěti žádáti, aby paní Raulovou za osazení této laskavě upozornili. 52-3p